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   1) Разложить в ряд по ( )x − 4  функцию ( )f x x x x= − + −3 22 1 . 

 
   Формула разложения в ряд Тейлора: 
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   2) Представить рядом Тейлора функцию  ( )f x x= −3 38  в окрестности точки x = 0 . 

 
   Ряд Тейлора (степенной ряд) в окрестности точки x =0 0  называется рядом Маклорена 
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   Воспользуемся табличными разложениями основных функций в степенной ряд. Так, для функции ( ) px+1  
разложение в степенной ряд имеет вид: 
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   Для функции ( ) ( ) xf x x x
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   Разложение в ряд Маклорена в Mathcad 14: 
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   3) Разложить в ряд функцию ( ) xf x x e−= ⋅2  по степеням x , и вычислить ( )f x  при ,x = 0 5  с точностью до 
0,0001. 
 
   Поскольку ,x = 0 5  близко к 0 , используем разложение ( )f x  в точке ,x =0 0 5 , т.е. ряд Маклорена. 

   Рассмотрим разложение в ряд Маклорена функции xe : 
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   При ,x = 0 5 : 
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- останавливаем суммирование на 6-м члене знакочередующегося ряда, поскольку он меньше уровня 

заданной точности σ −= 410 . 
 
 
 
 
 


